
■
»•‘.X N

i

CSONGRÁDI ÚJSÁG
h

Előfizetési árak :
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF
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Szentháromság-tér 2. szám.
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XII. évfolyam. Csongrád, 1914. január 18. 3. szám.

Mi következik még?
Minden magyar szándék, minden be­

csületes magyar akarás elé fegyveres őrö­
ket állított az osztrákok magyar tartomá­
nyának kormányzója, a jelenlegi magyar 
miniszterein ok.

Most már beláthatja mindenki, hogy 
milyen túlzás volt az 1 S(>7-iki kiegyezé­
sünk Ausztriával. Hiszen ezen kiegyezés 
szerint nem mi rendelkezünk hadseregünk­
kel, nem mi rendelkezünk azon tömén­
telen milliárdokkai, amelyeket u. n. had­
ügyi kiadásunkba ölünk bele és nem mi 
rende 1 kézün k k üIpolitikán k ban.

Minderről lemondottak a kiegyezést 
csináló politikusaink, hiszen akkor még 
talán nem is álmodta a „haza bölcse“, hogy 
a mi véres verejtékünkön fenntartott had­
sereget a kiegyezés után alig negyven 
esztendő múlva, úgy amint történt ezer­
nyolcszáznegyvennyolcban, ismét ellenünk 
fordítja a hatalom.

Hogy mennyire kijátszottak a magyar 
népet a hatvanhetes kiegyezésben, a mos­
tani események bizonyítják legjobban, 
amikor hiába minden tiltakozás a kor­
mány hallatlan erőszakoskodásai, törvény- 
tiprásai és szabadságjogaink ellen elköve­
tett merényletei ellen; hiába állanak fel 
a parlamentbe küldött képviselők, hogy 
megakadályozzák a kormány jogfosztó 
szándékait, a kormány feje ráparancsol 
a parlamentben táborozó őrökre s azok 
sorra viszik ki a nemzet tiltakozó lelki- 
ismeretének' képviselőit.

Az ipar és kereskedelem pang s a kor­
mány ahelyett, hogy azok előbbre vite­
lére törekednék, a sajtószabadság meg­
főj tá sá n munkálkodik.

Az ország teli van rongyos, éhező 
emberekkel, akiknek munka kellene, hogy 
maguknak és éhező családjaiknak meg j 
legyen a mindennapi kenyerük s a kor­
mány ahelyett, hogy ennek megszünte­
tésére törekednék, a közszabadságokat 
tapossa agyon.

És hiába minden becsületes érzés, nem ! 
lehet ellene tenni semmit.

A munkásság tüntetéssel próbálta a 
kormányt a nép iránti kötelességére figyel­
meztetni s a kormány katonákkal rakta 
meg a főváros utcáit, hogy Így fojtsa el 
a panaszt.

A képviselőházban napról-napra újabb j 
és újabb és hatalmasabbnál hatalmasabb I 
érvekkel bizonyítják be az ellenzéki szó­
nokok, köztük Székely Ferenc volt igaz- ;

ságügyminiszler is, hogy az új sajtója- 
vaslat nem a sajtó visszaéléseit fogja 
megszüntetni, hanem magát a sajtósza­
badságot teszi a tönkre; azonban mindez 
hiába történik, mert az érvek síiket fü­
lekre találnak a kormánynál s hogy a 
vitában elhangzó igazságokat ne sokáig 
kelljen neki hallgatni, legújabban már 
hűséges táborával a legcsekélyebb közbe­
szólásért is kitiltatja éppen azokat az ellen­
zéki képviselőket, akik a javaslat ellen 
való felszólalásra feliratkoztak.

Hzek után joggal lehet kérdezni: „mi 
következik még?“ lés mire való akkor az 
a jog, hogy a törvényjavaslatot minden 
képviselőnek joga, sőt nemcsak joga, ha­
nem egyenesen kötelessége komoly bírálat 
alá venni, ha a kormány ezt a bírálatot 
megakadályozza ? s bár minden jobb ér­
zésű ember meg van arról győződve, hogy 
a mostani sajlójavasl útnál a közszabad­
ságokra veszedelmesebb törvényjavaslatot 
még eddig nem tárgyalt a képviselőház, 
a kormány azt mégis minden erővel tör- 
vénynyé akarja emelni, mert igy gondolja 
elnémítani azt a szabadsajtot, melyet apá­
ink hatvanhat év előtt, az akkori zsar­
nokságtól kivívtak maguknak.

Felirat
a munkásbiztositó törvény revíziójának 

érdekében.

A hétfőn tartott községi közgyűlésnek 
egyik fontos tárgya volt a munkásbizto- 
sitó pénztárról alkotott törvény revíziója 
tárgyában felirat intézése iránti határozat 
hozatal.

Az ügyet Sólya Gyula főjegyző ismer­
tette, elmondva, hogy a mostani törvény 
intézkedései milyen súlyos terheket rónak 
a munkaadókra, anélkül, hogy a pénztár 
kötelékébe tartozó munkásokra ebből meg­
felelő előny származna, amely állapotokon 
csakis úgy lehetne segíteni, ha a baleset­
biztosítás államivá tétetnék.

A közgyűlés az előadói javaslatot egy­
hangúlag elfogadta s e tárgyban a vár­
megyei törvényhatósági bizottsághoz a 
következő előterjesztést tette:

Tekintetes
Vármegyei Törvényhatósági Bizottság!
Mély tisztelettel alulírott erkölcsi tes­

tület az iránt esedezik, kegyeskedjék oda­
hatni, hogy az ipari és kereskedelmi al­
kalmazottak baleset és betegség esetére 
való biztosításáról szóló 1907. évi XIX.

NE FOGADJON El

t.-c. gyökeres rendelkezését a törvény- 
hozás sürgősen tárgyalás alá vévén, az 
intézmény állami kezelésbe vételének, a 
járulékok közadók módjára való kivetésé­
nek, kezelésének és behajtásának, vala­
mint az iparosoknak a betegápolási pót­
adó alól való mentességének, a kötelező 
általános állandó munkásbiztositás elvé­
nek törvénybe iktatásával és az ezidő 
szerint érvényben álló zaklató nyilván­
tartási rendszer, különösen a be- és ki­
jelentésekre vonatkozó, a munkaadóra 
sérelmes intézkedések hatályon kívül való 
helyezésével, a munkaadónak a megjelölt 
törvény és az ennek alapján kifejlődött s 
a gyakorlat által szintén elviselhetetlen 
helyzete mielőbb orvosoltassék, illetve a 
törvényhatósági bizottság által ez irány­
ban úgy a kereskedelemügyi miniszter 
úr, valamint az országgyűléshez felirat 
ntéztessék és hasonló feliratok benyúj­

tására, az ország összes törvényhatósá­
gai megkerestessenek.

Kérésünk s illetve indítványunk meg- 
okolasaként bátrak vagyunk hivatkozni 
arra az általános elégedetlenségre, arra a 
hangos elkeseredésre, amelyet ez a tör­
vény és fennálló végrehajtása a munka­
adók összeségéből kiváltott.

Az a 30,000.000 korona teher, ami 
ezen törvény alapján az ipar és kereske­
delem vállaira megfelelő cllenérték nélkül 
nehezedik évente, egyéb bajai mellett, ko­
moly válságba kergeti azt. lés emellett a tör­
vény által statuált temérdek írásbeli munka 
a be- és kijelentések nehézkessége, körül­
ményessége és sokfélesége miatt, amellett, 
hogy rendkívül sok idővesztcsséggel jár, 
szinte elviselhetetlen teherként nehezedik 
az összes bejelentésre kötelezett munka­
adókra és csakis a munkadókra, de külö­
nösen a megélhetés nehézségeitől egyéb­
ként is agyonnyűgözött kisiparos osz­
tályra.

A munkásbiztositás intézményének ál­
lami kezelésbe vételével, általános kötele­
zővé és állandóvá tételével megszűnnék 
a be- és kijelentésekkel járó teher, meg­
szűnnék a bevételek 21%-át felemésztő 
kezelési költség, de a munkás sem lenne 
saját sorsára bízva, ha a munkából ki­
lép, a pénztárnak sem lenne szüksége a 
rossz gazdálkodás folytán előálló pót- 
kivetésre, amely kivetések az igazságta­
lan hajszának egész rendszerét zúdítják 
az iparosok és az ipartól távol álló tár­
sadalmi körök nyakába és c mellett a 
segélyezés produktiv célja helyett meddő

TUNGSRAM
HAZAI GYÁPTMÁNY. ÓVAKODJUNK

link — numriMTw 11 ui'i i ■ — mrui'Hiiwüibyartja: az Lgyesult izzólámpa es villamossági k. i. újpest 4.

HINT
fFELIRÁSÜ VALÓDI 

DRÓTLÁMPÁT. 
I UTÁNZATOMTÓL!

>a

r,i

í ■

ií «

V:

■> :> ■

í s'-P./.y'! '.v'■' , if
3

.V

I



2. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. szám.

bürokratikus munkával foglalkozó alkal­
mazottak ezreire pazarolják el a munka­
adók és munkások véres verítékkel meg­
szerzett filléreit s az orvosi gyógykezelés 
pedig sok helyütt lelkiismeretlen s a sze­
gény iparos, ha eredményes gyógykeze­
lést igényel, ki van téve a legszemérmet­
lenebb megzsaro lásnak'.

Méltánytalanul hárítja hát ezen törvény 
a nemzet összességének terhét egy, a 
megélhetés nehézségével küzdő, majdnem 
koldus osztályra és aránytalanul terheli 
meg ezt, mert hiszen nyilvánvaló, hogy 
a gazdasági munkás 1 korona 20 fillér­
rel évente biztosítva van baleset ellen, 
ezért a csekély összegért lelkiismeretes 
orvosi gyógykezelésben részesül, mert hi­
szen ezen gyógykezelést fegyelmi felelős­
séggel tartozó községi orvosok látják 
el, a beteg gyógyszert kap, elhalálozása 
esetén pedig hátramaradottjai az ipari 
munkásoknál sokkal magasabb temetke­
zési segélyt nyernek.

A munkásbiztositás államosítása a mun­
kásokra is csak előnnyel járna, mivel meg­
szűnnék' az ez időszerinti, őket terhelő 
öO°o-os betegsegélyző hozzájárulás, lévén 
közöttük elenyészően csekély az adózók 
száma, viszont az állam sem fordítaná 
a több millió hozzájárulást másra, mint 
a betegségre jutott munkás felgyógyitására 
és felsegélyezésére.

Lehet, de talán bizonyos is, hogy ez 
a reform személyi érdekeket sért, de fel­
tétlenül alkalmas arra, hogy a magyar 
iparosságnak, mint egyik értékes állam­
fenntartó osztálynak egy fájdalmas, tá­
tongó sebét begyógyítsa és a magyar 
munkásság létfeltételei számára egy, az 
eddiginél hatalmasabb támaszt nyújtson.

Mély tisztelettel esedezünk, hogy ezen 
indítványunkat, amely Mindszent község 
képviselőtestületének I 15 913. sz. a. ha­
tározata, képviselőtestületünk részéről tör­
tént elfogadásával jött létre, elfogadni s 
felirati jogával élni s hasonló feliratok 
benyújtására az összes törvényhatóságo­
kat felkérni kegyeskedjék.

Kelt Csongrádon, 1914. évi január hó 
12-én tartott községi képviselőtestületi ren­
des közgyűlésben.

Csongrád község képviselő testületé ne­
vében alázatos szolgái:

Hegyi Antal sk.

Sólya Gyula sk.
főjegyző.

HÍREK.

— A községi közgyűlésből. Rövid ideig tarló 
közgyűlése volt a községi képviselő testületnek 
f. hó 12-én, melyen a tárgysorozat megkezdése 
előtt Hegyi Antal elnöklő bitó az újév alkal­
mából üdvözölte n képviselőket és Isten áldását 
kérte a magyar hazára; a képviselőtestület tag­
jainak pedig erőt és egészséget kívánt az új 
évben. Majd megemlékezett arról, hogy a kép­
viselőtestületnek a napokban két tagja. Fodor 
Rókus és Y'árndi Jakab elhunyt és indítványozta, 
hogy özvegyeiknek a közgyűlés részvétét fejezze 
ki, mely egyhangúlag el is lett fogadva. Ezután 
a tárgysorozat került sorra, melynek mindegyt 
kénél az elöljáróság javaslata vita nélkül fogad-

kivaló bor- és 
lithiumos \f 

gyógyforrás
vese- es hólyagbajoknál, kószvenynéi, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyám.

SCHULTES ÁGOSTKopható osvanyvizkereikedéMkbe» 
as q\,-oov>zertárakban.

Ssínye-Lipócsi S*ivstorforréi-vóiUist 
Rodapest, V. Kodotf-rskpart S.

tatot! el. A közpénztári pénzfeleslegekbol ezután 
nemcsak a három takarék, Iranern a hitelszö­
vetkezet is kap 10 százalékot. Több árvatári 
adós fizetési halasztást kért, melyet ez év végéig 
megkaptak. Váradi Erzsébet óvónő lakbére jövő 
évtől 40 koronával felemeltetett. A járási úti- 
bizottsághn Gyúrni Pál és Forgó G. Pál válasz­
tatott be. Es végül több apróbb tárgy elintézése 
után tudomásul vette a közgyűlés a községi 
vadászterületek bérbeadását. A tárgysorozat vé­
geztével dr. Thury Károly megköszönte Hegyi 
Antalnak a képviselőkhöz intézett üdvözletét, 
mely után a közgyűlés véget ért.

Halálozások. A héten három ismert férfiú 
hunyt el vámsunkban. Az egyik Váradi Jakab 
kereskedő, aki hosszas betegség után, életének 

j ö9 ik, házasságának 27 ik évében f. hó 11-én 
í elhunyt. Temetése 12-én délután ment végbe. 

— A másik Palásti Jakab kalaposmester, aki 
(-12 éves korában, fis évi házaséiul után szintén 
f. hó 1 1-én halt meg. Temetése 13-án délelőtt 
történt. A harmadik pedig Szepesi József 
gazdálkodó, aki életének 7ti ik, házasságának 
ö2-ilc évében, f. hó ló én este hunyt el. Teme­
tése tegnap délután ment végbe. Nyugodjonak 
békében I

Külömbségek. Budapesten, múlt szomba­
ton, a Duna szélén egy kosárban női holttestet ta­
lált két arra járó egyén. A fővárosi rendőrség 
két nap alatt kinyomozta, hogy az illető nő egy 
gyáros által kitartott leány volt, akit a gyáros 
által neki ajándékozott ékszerekért és pénzért 
a saját cselédje és ennek szeretője este, mikor 
a leány lefeküdt, az ágyban megfojtották, azu­
tán hajnalban, egy ruhás kosárba gyömöszölve, 
levitték a Dunára. Néhány évvel ezelőtt Csong­
rádon is történt egy borzalmas gyilkosság a 
Keresztény gőzmalomban. A külömbség csak az 
volt, hogy itt a más pénzéért gyilkoltak meg 
egy embert, — az éjjeli őrt. Akkor elfogtak 
egy rakás cigányt, akiket azonban a törvény­
szék fölmentett, mert nem sikerült reájuk bizo­
nyítani semmit. Az igazi gyilkosokat pedig máig 
sem sikerült kinyomozni. Ebből látható, hogy 
mi a külömbség egy fővárosi és egy vidéki rend­
őri nyomozás között. — l Ugyanerről a kitartott 
és meggyilkolt leányról megírták a tóvárosi la-
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mttiiSl olcsó, meri ksucsuifcói készült

pok, hogy bútorai és drága ékszerei több száz­
ezer koronát értek, holott még nem is oly ré­
gen az egyik orfeumban mosogató leány volt.
És megírták a lapok azt is, hogy ezeket a 

drágaságokat mind a szeretője ajándékozta neki. 
Valamint megírták azt is, hogy milyen impozáns 
temetése volt ennek a leánynak és hogy rava­
talát hány ezer ember látogatta meg. Ez a sze­
retője által kitartott leány ötnagának árúba bo- 
csájtásával többet keresett egy pár év alatt, mint 
amennyit húsz becsülettel és fáradtsággal dol­
gozó munkás ember, legyen az hivatalnok, ke­
reskedő, iparos vagy föklmives, képes egy ember­
öltőn át keresni. Ez tehát a másik külömbség. 
A harmadik pedig az, hogy akárhány tisztessé­
ges és becsületes családanya van, akik öt-hat 
vagy esetleg több becsületes munkás honpolgárt 
is nevelnek a hazának, amelyért kitüntetést ér­
demelnének s még sem vesz róluk tudomást 
senki ; mikor pedig az Isten elhozza végórájukat, 
családjukon kívül alig akad valaki, aki utolsó 
útjokra ki-kísérje őket, inig ennek a szeretője 
által kitartott leánynak temetésén több ezren 
vettek részt. 1 lát nem furcsa dolog ez?

Esküvő. Király József iparos f. hó 28-án, 
délelőtt 1 1 órakor tartja esküvőjét Kovács Ju­
liskával a helybeli r. kath. templomban.

A közönség figyelmébe. A rendőrség ez­
úton kéri a közönséget, hogy szánkójárművek- 
kel az utcán csengő nélkül ne közlekedjenek, 
mert akik szánkóval csengő nélkül mennek az 
utcán, azokat kénytelenek lesznek megbüntetés 
végett feljelenteni. A csengőre azért van szük­
ség, hogy a zajtalanul tova sikló szánkó a ke­
resztjárdáknál gyanútlanul átmenőket cl ne üsse. 
-— A háztulajdonosokat pedig arra kéri a rend­
őrség, hogy házuk előtt a járdáról a havat el­
söpörjék s ha az síkos volna, úgy hamuval 
vagy homokkal hintsék be, mert akik ezt elmu­
lasztják, azok szigorúan meg lesznek bírságolva.

Féltékeny leány. A hét folyamán többen 
panaszt emeltek a rendőrségen, hogy egy bi­
zonyos nevű leány életveszélyes hosszúállással 
fenyegeti őket azért, ha azok a leány által meg­
nevezett legénynyel szóba mernek állni. Sőt volt 
a panaszosok között olyan is, akit már lelövés- 
sel is fenyegetett a féltékeny leány.

— Ha csukamájolajról esik szó, csak a Zol- 
tán-félére kell gondolni, mert ez nem emulsió, 
tehát nincs gyanták és glycerinnel keverve, - - 
hanem a legtisztább csukamájolaj s igy könnyű 
emészthetősége miatt kedvelt úgy az orvosok, 
mint a közönség körében. A Zoltán-féle csuka­
májolaj kapható gyógyszertárakban, üvegje 2 K.

Letartóztatott kéregetö. Folyó hó 7-én a 
rendőrség egy magát Blca Mártonnak nevező 70 
éves egyént tartóztatott le, akit kéregetésen ért. 
Az illető dereckei illetőségűnek mondta magát, 
ahova a rendőrség el is toloncolta. — Hát azokat 
a kétes alakokat, akik a különféle szanató­
riumokra cs más hasonló hangzatos jótékony 
célokra szokták a várost végig fektolni s akik­
ről legtöbbször az sül ki, hogy a jótékonycélra 
összeszedett pénzt maguknál felejtik, mikor fog­
ják már letartóztatni s megkímélni tőlük a város 
közönségét? Hiszen nincs olyan közgyűlés, ahol 
ne szerepelne az illető szanatóriumok, templom- 
építők, árvízkárosultak, tűzkárosultak s egyik­
másik jótékonysági egyletnek kérvénye, s akik­
nek a közgyűlés a közadókból mindig megsza­
vaz 10—20 korona segélyt. Hát miért kell egy 
rókáról két bőrt nyúzatni ?

Egy liter pálinka. Folyó hó lfi-án egy 
vendég egyik korcsmából addig, mig a korcs-

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 75V» ár ara inog takarítsa.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a « 
MAGYAR SIEMtNS-SCHUCKERI-MÖVLK-itíl. BuiUpast. VL, Tiréz-Wml 38. fifir-utcu 13.

: 'Ma
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Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
., gyermekek görvélykórja ellen.

Kapható minden gyógyszertárban 
Egy üveg ára korona

maros neje a korcsma helyiségből kiment, egy 
üveg pálinkát elemeit. Azonban nem sokáig 
örülhetett a szesznek, mert a közelben lévő 
rendőr, akinek figyelmét felhívták az esetre, el­
csípte a veszedelmes vendéget. Miután a korcs- 
máros igy nem károsodott s a magáról megfe­
ledkezett vendég megbüntetését nem kívánta, 
ezért följelentés nem tétetett ez ügyben.

Budapestre utazók ügyeimét felhívjuk a 
decemberben Nagymező-utca 22—2-1. szám alatt 
megnyílt Janiin cl' Hiver Európa egyik legszebb 
mulatójára. Mindenki megnézi e gyönyörű he­
lvet, melynek berendezése igazán világvárosi. 
Az előadások nagyszerűek és érdekesek. Kabarét 
és táncprodukciók vannak műsoron és naponta 
zsúfolt ház tapsol a világhírű szereplőknek. I 
óra után elsőrendű táncosok és táncosnők mu­
tatják be a modern táncokat és a tangó nehéz 
és sikkes változatait.

Lakodalom verekedéssel. A csendőrségen 
jelentés tétetett, hogy folyó hó 14 én, Nagy Já­
nos László lakodalmában, a hívatlanul megje­
lenő Bugyi Mihály összeszólalkozott Nagy Jó­
zsef, Mosonyi Sándor, Ötvös Pál és Barta Sándor 
legényekkel, akik Bugyit később az utcán vas­
lapáttal és akácfabotokkal félholtra verték. A 
feljelentés a bírósághoz tétetett át.

Eltűntek. Egy tanyai földmives bejelen­
tette a rendőrségen, hogy fogadott leánya folyó 
hó 5-én nyomtalanul eltűnt. Egy másik egyén 
ieanya pedig folyó hó 8 an tűnt el. A rendőrség 
nyomozza őket.

Egger mellpasztillái gyorsan és biztosan 
hatnak köhögésnél, rekedtségnél és elnyálkáso 
dásnál, felülmúlhatatlanok a torok és légzési 
szervek működési zavarainál, a gyomrot nem 
rontják és kitűnő ízűek. Kaphatók minden gyógy­
szertárban es drogériában. Doboza 1 korona és 
'1 korona. Próbadoboz 50 fillér.

Verekedtek. Folyó hó 5-én B. István és 
T. Mihály a Kossuth utcán botrányos verekedést 
rendeztek, sőt a közbelépett rendőröket is meg 
akarták verni. Megbüntetés végett fel lettek je­
lentve.

— Kedvezményes árú fürdőjegyek. Szigeti 
Gyula kádfürdőtulajdonos a közönség részére 
azon kedvezményt adja, hogy akik lapunk kiadó 
hivatalában (Bozó és Justin könyvkereskedésé­
ben) váltják meg a fürdőjegyet, azok 1 korona

Az u]

„BERS0N“
gummisarok előnyei:
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helyett 1)0 fillérért kapják azt, igy minden fürdés 
alkalmával 10 fillért megtakaríthatnak. Az ilyen 
kedvezményes árú jegygyei 40 fillér ráfizetése 
mellett két személy is fllrödhet.

— Botrányt okozott. Folyó hó li-án este egy 
ember a községháza udvarán botrányosan visel­
kedett, amiért őt feljelentették a főszolgabiró- 
sághoz.

Nincs csúnyább a lakás üres falainál.
Írjon a Képes I lét kiadóhivatalához és ön jó­
formán ingyen fiz művészi színes, a legkénye­
sebb művészi Ízlést kielégítő képpel díszítheti 
fel lakása csupasz falait.

Megölte a füst. A folyó hó 8. és 9-ike 
közötti éjjelen Pajkó Julianna zsinór-utcai lakos- 
nőt a tűzhelyről kiömlő füst megölte. Reggel a 
házbeliek halva találták.

Feltételes szabadságon. Ifjú Széli Lászlóné 
született Kunesák Erzsébet, aki a Széli Lászlóné 
agyonütése ügyében több évi fogságra lett ítélve, 
jómagaviselete folytán a szegedi kir. ügyészség 
feltételes szabadságra engedte.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok és ismerősöknek, akik 

felejthetetlen férjem, illetve édes atyánk, Palásti 
Jakab temetésén megjelentek s fájdalmunkat 
ezáltal enyhíteni szívesek voltak, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Csongrád, 1914. január 14.
Özv. Palásti Jakabné 

és gyermekei.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozó cs Justin könyvnyomdája.

Kiadó. Szabó Géza piac téren lévő há­
zában építendő két szép nagy 

üzlethelyiség Szent György naptól haszonbérbe 
kiadó. Ugyanott egy kisebb üzlethelyiség bár­
milyen iparosnak igen csekély, évi 120 koro­

náért azonnal kiadó.

3—4 szobás lakást "’“fA
rések több évi bérletre. Esetleg ilyen hazat meg­

vennék. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit.

Eladó ingatlanok. Magyar Ist­
vánnal; a gr.

Apponyi utca 30. számú háza, továbbá az öreg 
szőlőkben a dr. Uékátiy Béla szomszédságában 
lévő háromnegyed Imid szőlője szabadkézből 

eladó. Értekezni lehet az eladó háznál.

Kiadó üzlethelyiségek.
I )r. Bul; Merman ügyvéd piactéri házában két 

üzlethelyiség azonnal kiadó.

Eladó ház és széna.
Kovács Györgynek a Jókai Mór-utca 26. számú 
háza szabadkézből eladó. — Ugyancsak neve­
zettnek a gyevi dűlőben, az Abanyi-féle tanyáján 
igen jó gyepszénája ölszámra van eladó. Érte­

kezni lehet az eladó háznál.

MIKSZÁTH ALMANACH
1914. évre. 2 koronáért kapható Bozó és Justin 

könyvkereskedésében.

Wmá.

Kiadó lakás. A Lévai Testvérek-féle 
házban (Zsinór-utca 2. 

szám) .'i szobás modern úri lakás, megfelelő 
mellékhelyiségekkel, azonnal bérbeadó. Ugyanott 
egy tágas istálló is bérbeadó. Értekezhető dr. 

Miskolcy Ferenc tömeggondnoknál.

FlnHlS hó7 [:>aPf' József rendőrnek a Rá- 
■***^*'^ llCtfc. I;(jci Ferenc-utca 8. sz. háza, 
mely áll 3 utcai szobából, konyhából és 2 kam­
rából. a hozzá tartozó melléképülettel együtt 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fent em­

lített háznál.

A VÖRÖS POSTAKOCSI.
Kmdv (iyula regényé. Ara t korona. Kapható 

Bozó és Justin könyvkereskedésében.

Bor. Schvarc Izidor piactéren lévő fűszer­
es lisztüzletében 1 liter jóminőségű 

rizling bor 56 fillér.

Községi hirdetmény.
Csongrád község 1914. évi országos gazda­

sági munkás- és cselédsegélypénztár hozzájáru­
lási dijak kivetési lajstroma es főkönyve 1914. 
év január hó 19-étől kezdődőleg 8 napon ké­
résziül, vagyis január hó 26-áig bezárólag, 
Csongrád község adópénztári hivatalában köz­
szemlére van kitéve. Ézen kivetés ellen intézett 
felebbezések január hó 27-étől számított 15 na­
pon belül, vagyis 1914. év február hó 10-ig a 
községi elöljáróságnál benyújthatók, a később 
cnyujtott felebbezések tekintetbe nem vétetnek 

es hivatalból clutasittatnak.
Ugyanezen alkalommal értesiltetnek a munka­

adók, hogy cselédjeik után az 1 K 20 f hozzá­
járulási dijat mielőbb befizessék, mert ha kellő 
időben be nem fizetnék, nemcsak hogy a bal­
eset esetén a pénztártól semminemű megtérí­
tésre számot nem tarthatnak, hanem cselédjük­
nek, illetve ezek jogutódainak ugyanolyan ösz- 
szegű segélyt tartoznak sajátjukból megfizetni, 
mint aminő segélytől ezek a pénztárral szem­
ben elestek.

rendkívül tartós kiválóan ruganyos tormája ideális

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen el­
ismert gyors és biztos hatásúak

Éljen I

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. 

Gyár és föszétkilldési hely:

FttfiFR S FIS cs. és kir. udvariLVVKin M. rlM, sz4mtó BÉCS.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf 

gyógyszerész uraknál.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!
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Eladó ház. A néhai Szabó Sándor-féle 
Jókai Mór-utca 12. sz. a. 

lakóház szabadkézből eladó. Értekezni lehet Da- 
rócy János kir. törvényszéki bíróval Kecskeméten.

Eladó bor. Joannovics Istvánnak 30 
hektó sötét siller és 20 

hektó tiszta fehér bora eladó. Megtekinthető 
Justh Gyula-utca 31. szám alatt.

Eladó ház.

Eladó ház. Fekete Józsefnek a gróf 
Apponyi utcában lévő háza 

mindenféle gazdasági melléképülettel és nagy 
kerttel, elköltözés okából eladó. Értekezni lehet 

dr. Miskolcy Ferenc ügyvédnél.

Eladó ház. Gyovai János a bőkénv- 
ben levő villaszerű Jus­

tin féle háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Szt. György utca 3. szám alatti 

lakásán.

pi JL l_ ' _ Joannovics Ferenc asz□ aao naz. latosnak a Justh Gyula­
it Ica 20 számú háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni lehel ti helyszínén.

Kiadó lakás. Reinhard Ferencnek 
Tem p lom-utca 1 1. 

számú házánál egy két szobás lakás, a hozzá­
tartozó mellékhelyiségekkel Szentgyörgy naptól 

bérbeadó.

Ház, szőlő és hullámtér eladás 
önkéntes magánárverésen.

Özv. Király Gergelyeié és gyermekeinek a 
Csongrádon Kossuth Ferenc-utca 6 sz. alatti 
háza, a Tekulics Sándor szomszédságában levő 
5 hold külső szőlője, a Berkes Mihály és Cser- 
nák Márton közötti belső szőlője és három ház­
rész hullámtere önkéntes nyilvános magánárve­
résen eladatik.

Az árverés 1914. évi január hó 18-án (vasár­
nap) délelőtt 1 2 11 órakor a Csungrád és Vidéki 
takarék épületében levő ügyvédi irodámban lesz 
megta rtva.

Venni szándékozók az elért vételár 10°/o át 
tartoznak nálam az árvetéskor letétbe helyezni.

Közelebbi feltételek nálam tudhatok meg.
Dr. Szőke Jenő

ügyvéd

Kovács Elemér jegyző­
nek a Zöldkert utcá­

ban levő körülbelül 300 négyszögül kiterjedésű, 
lugas szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett kertje, 
egy hozzá tartozó három szobás lakó épülettel,

vagy anélkül eladó. Értekezhetni a háznál.

Hímző elönyomda.
Van szerencsém a női kézimunka kedvelők 

tudomására adni, hogy 9 év óta fennálló

női himzö elönyomdámat
tűvel szurkait papirrajzokkal (sablonok) diWm 
kiegészítettem. Nagy választék van monogram 
inukban, feliratokban, asztalfutókban, miliők, ing- 
és párna betétek és minden ehhez tartozókban.

A mélyentisztelt hölgyközönség szives párt­
fogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel
Tenyeri Jánosné
Új utca 42. szám.

m*m0**0m*0h*0*m0*i*0i*m0*h*i

Lakatosüzlet áthelyezés.
Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 

értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi körút 
3f>. szám alá, Alács Péter házába helyeztem át.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, zá­
rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozet és mosdótál berendezések, továbbá az ősz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden e szak­
mába vágó s általam készített munkákért a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült asztaltűzhelyek 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig készen kaphatók. A n. é. közönség párt­
fogását kérve, vagyok tisztelettel

Sineger István
épület- és géplakatosmester.

KACIBA FERENC
cementárúgyára

CSONGRÁDON. a vasútállomással szemben.

AZ EST
a legjobb magyar napilap.

Hírei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági élet min­
den mozzanatáról számot ad, sporlrovata 
a sport minden ágának eseményeiről hűen 

beszámol.
Ä bel-és Külföld napieseményeit
a legmegbízhatóbb tudósítók tavirali és. 
telefonjelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST
megjelenik a fővárosban deli 1 órakor és 
az esti (j órai vonattal érkezik városunkba.
Ára 6 fillér. Kapható Bozó és 

Justin üzletében.

Rézágyakat,
félréz- és vaságyakat, gyei mekágya kát, kocsiszéket, 
éjjeli szekrényt, szobaklozctet, acél sodrony ágybetétet 
fa- és vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi- 
ülést, mosdót, es ruhnállványt, afrik madracot, rézru- 
daknt, és rézkarnisokat, szén cs fatartót, széntartót 
és lapátot, patkány- us egérfogót, szállodai, kórházi és 

kerti berendezéseket stb. legjutónyosubban szállít

Garai Károly
vas- és rézbotor gyára Aradon.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy 
cementárú gyáramat a jelen év folya­
mim villamos erővel hajtott újabb gé­
pekkel rendezem he, s üzememet műkő 
csiszolással, mozaiklap gyártással és be­
ton kútgy Tű készítéssel bővíteni ki.

Nagy \ ilzszték lesz mintázott és 
sima mozai .lapokban és cementlapok­
ban Belő csövekből nagy raktárt tar­
tok, 10 c utol 100 cm. belméretig. A 
jelenlegi ot darab kettős cserépgépem­
mel naponta 2500 — 2800 darab nagy 
hornyolt cserepet bírok gv irtani, me­
lyek folyamhomokból, ha. hónapos szá 
r dass I les nek a közönség rendeke 
zeserv hooajiva, a a belő legolcsóbb j 
arban.

Szives pártfogást kérve, vagyok kész | 
tisztelettel

Kaciba Ferenc.

Aki kellemes,
S!/ egyenletes meleg lakást óhajt, 

az rendeljen tűzálló anyagból 
tí/ .... készült cserépkályhát .. ..

w
w
<♦/
<♦/

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Eladó ház. EiVumaL2Í0Lkeresl,<edőuri-utcd 23. számú haza
szabadkézből eladó. Értekezni lehel 

nossal főtéri üzletében.
a tulajdo-

8 napi próbára
Küldök bárkinek :

Amerikai nikkel órát . K 2.80
Roskopf-patent „ . s 3,__
Amerikai arany „ , m 3 50
Vasúti Roskopf n , 4__
Duplafedelű R skopf . n 4.50 
Lapos zsebórát . 5,__
Kzüst-utánz duplafed. 6.—
14 kar. arany órát 18.—
Lredeti omega „ 20.—
Ébresztő órát verse­

nyen kívül nikkelezve
20 cm. magas n 2.—

Junghaus ébresztő órát
” 3.—

Rádium világitólappal 4. -
Rádium 2 csengővel 5 —
Radium 4 csengővel . 6.—
Radiumos zenélőt 8 —
Faliórát 75 cm. magasat 8 —
Faliórát harangütéssel 10.—
Faliórák zenélővel és

harang ütéssel v 14 —
Kerek ébresztő-órát 6.—

A szállítás utánvéttel történik. Meg nem felelőt 8 napon 
kelül visszaveszek vagy a pénzt vissza adom. Árúimért 

8 évi írásbeli jótállást adok.

MAX BÖHNEL
WIEN, IV. Margarethensfrasse 27(685.

Lredeti gyári árjegyzéket ingyen küldök.

mm.
•;íw

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen fontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink figyelmébe DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mint bütykös, 
tyúkszemes, lúdtalp, donga, ló, sánta és körte alakú 
lábakra készít legjobb minőségű cipőt vagy csizmát és 
ezek készítésében hazánk első cipészei közé tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell járniok egész életükön keresztül, 

fordul jónak bizalommal

DRAGON LAJOS
uipesz-mester es cipész ipari szakoktatóhoz,

ki minden állandó rendelőjének maga csinál kaptafát, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik német, francia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG 
ÚJDONSÁGOK I

JVlillUL

Hygieníhus óvszer különlegességek I
Valódi francia és amerikai gyártmány 
........ eredeti csomagolásban. ■

Orvosilag ajánlva ! Feltétlen megbízható I
Mirlnncan ! »»Fatime“ Ára leként 4—8 K. 
UJUUllbdy . „Semiramis“ „ „ 10—12 K.
Legfinomabb, legvékonyabb és legmegbízhatóbb, az 
összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. Törv. védve. 

Kizárólag csak cégemnél kaphatók !
Uj I „Auto Vaginal Spray“ (Jj I

a legmodernebb és legkényelmesebb
női óvó különlegességek. Ára 15 korona. 

Szétküldés titoktartás mellett.
Az összes betegápol ás i cikkek nagy választékban.
Kérje ingyen cs bérmentve 8000-nel több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

KELETI J
BUDAPEST, IV.,

orvos-sebészeti műszer 
• és gummiárúh gyára 
Koronaherceg utca 17. Pr.

Alapittatott 1878. Telefon 13—76.
L hirdetésre hivatkozók 10 koronán felüli vásárlásnál 

20(,/q engedményben részesülnek.
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